

1915 szeptember hó 23-án este Száva
átvettem Taps

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
118-ik szám.
Csütörtök, 1915 szeptember 23

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Garabos-utca 7. szám. Telefon:
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



A nagy tragédia

uj felvonása kezdődik. A rendező, a rejtelmes élet áthelyezte az új felvonás színhelyét le a déli határhoz a hosznia és szerb hegyek öleléséhez, a Dána és Száva partjaihoz, ahol hónapok óta pihent a háborus pusztítás. Nehéz ágyuink menydörgő harsogása, kisebb szerb csapatok halálba vesző rémült kiáltásai között megindult a drámai cselekmény és most már tragikus rohanással fogják követni egymást az események.

A háborút a gyűlölködő népek nagy leszámolását nem kerestük, békében és nyugalomban akartunk élni. Minden itózásunk mellett is azonban a szerbek elleni akció a legnépszerűbb nálunk és talán megkönnyebbülést is érzünk, amikor seregeink, kezét fogva nagy szerű szövetségesünkkel, elindulnak, hogy a sors küldetését elvégezzék és megbüntessék azt a népet, amely bérelt gyilkosaival a háboru ördögait a földre hívta.

Ez a véreskezű nép akart tennünk szíven dölni, amikor trónörökösünk testébe gyilkos tört dőtt, ez a tör évtizedek óta határainkra.

Régi és új fájdalmak ágyából folyik bosszunk, melynek most ütött az órája tragikus csendüléssel, mély zugással, mely rettegést a büne snlyát érző nép lelkébe.

Ez a mi háborunk, ez ami leszámolásunk. A magyar fiuk már egyszer ott jártak, már tárták maguk elöl gyáván menekülni az orgyilkosságok alattomos hőseit. Az ő vérük áztatta már e földet, amelynek meghódított részét nem az ő hibájukból kellett otthagyni. És most visszateérnek ismét oda, hogy bevégezzék az abba hagyott munkát, hogy tetjessék a bűnhődését azoknak, akik aljas bérért vállalták a legszebb isteni ajándéknak, a békének kivégzését.

A bosszn háboruja ez, a pusztulásért, a miket a szerb nagyzás őrzöngése szakított a világra. Az igazságnak bosszuálló szavát hallatják az ágyuk, azt zengik a mozsarak, a hogy nehéz gránátjaink végigsöpörnek földjük felett, melyből a pusztulás fekete virágai sarjadtak.

A történelem új szakaszának e véres hajnalán nehéz munkába álltak testvéreink odaleun, a Duna, Drina és Száva partján. — Hisszük, hogy rövid lesz a leszámolás. A mi kardunk célja az igazság ereje. És ezt a kemény vasat magyar szívek emelik, magyar izmok forgatják.

Táviratok.

Pozserovac és Gradisce bombázása

Előrenyomulásunk Szerbiában.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Száva mellett és a Drina alsó folyásánál tüzérségi harcok és kisebb méretű csatározások folytak.

Pozserovacot és Gradiscet bombáztuk.

A montenegrói tüzérség Teodora tüzelt. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Áttört orosz hadállás Litvániában

900 fogoly és 3 gépfegyver a zsákmány.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Keletgaliciában és Wolhyniában a helyzet változatlan. Az Ikwa mentén egyes helyeken **heves tüzérségi harc folyt.** Az oroszok elszigetelt, arra irányuló kísérlete, hogy a folyón átkeljenek, **ütegeink tüzeben meghiusult.**

Litvániában küzdő csapataink a Nowaja - Misch szakaszon **egy orosz hadállást áttörtek, 900 embert elfogtak és 3 gépfegyvert zsákmányoltak.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

Eredménytelen olasz támadások.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A lairani fensik északi szakaszát olasz gyalogság több órán át heves tűz alatt tartotta, **anélkül, hogy előbbre jutott volna.**

A Dolomit szakaszon az olasz tüzérség fokozta a Monte Piano és a hegytől jobbra és balra elterülő védelmi szakasz ellen irányított tüzelést. A helyzet egészében változatlan. Höfer. (M. eln. s. oszt.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Souchez és Neuville között, ugyszintén Roclincourtól keletre a franciák táma-

dást intéztek ellenünk. E támadás akadályaink előtt tűzünkben összeomlott.

Champagneban, a Beau-Sejour majoortól északnyugatra koncentrikus tűzünkkel **elpusztítottuk az újabb francia sáncokat.** Erős járőreink, amelyek részben a harmadik ellenséges vonalig előre hatoltak, a franciák súlyos veszteségei mellett tökéletesítették a rombolást és számos foglyot ejtettek, majd parancsuknak megfelelően visszatértek a mi állásunkba.

Willeralnál, Neuvilleől keletre egy német harci repülő lelőtt egy angol repülőgépet, a gép vezetője meghalt, a megsebesített figyelőt foglyul ejtették. (M.-e. s.-o.)

Elhalasztották a dardanellai akciót?

A zürichi Tagesanzeiger jelenti:

A szövetségesek ugylátszik kénytelenek elhalasztani a Törökország ellen tervezett nagy támadást a Dardanellánál. A német tengeralattjárók é l é n k tevékenysége a kisázsiai partokon a szükséges csapaterősítéseket és újabb expedíós csapatok partra szállítását rendkívüli módon veszélyezteti.

Ujabb 2000 orosz fogoly

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadcsoportjával szemben Lennewaldentől délnyugatra, a Duna mellett (Friedrichstadtól északnyugatra) az oroszok előretörték; a harc itt még tart.

Smelynától keletre (Dünaburgtól délnyugatra) csapataink **3 kilométernyi szélességben betörték az ellenséges állásba, 9 tisztet és 2000 orosz elfogtak, s 8 géppuskát zsákmányoltak.**

Oschmyanától északnyugatra és délnyugatra támadásunk tovább is kedvezően előrehalad. A Subotniki mindkét oldalán átjutottunk a zagavai szakasz, jobbszárnyunk a Novogradoktól északra fekvő vidékig előre jutott. (M.-e. s.-o.)

Ujabb behívások Görögországban.

Athénből jelentik: Egy királyi dekrétum behívta október 1-re az 1886, 1887. és 1888-iki korosztályok tartalékosait.



BERTSON

Summiserarok
a legjobb

Előrenyomulás Oroszországban.

1000 fogoly és 5 géppuska a zsákmány.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja a Molcacszakaszon, a hasonló nevű helységtől délkeletre is túl jutottak.

Myschanka nyugati partján orosz állásokat a Brest-Litovsk - Minsk vasútvonal mindkét oldalán rohammal elfoglaltunk, miközben 1000 oroszot elfogtunk és 5 géppuskát zsákmányoltunk. Tovább délre Osztrovot helységharc után bevettük. Peleschanyánál, az Oginsky csatornán át előrenyomult osztagaink az oroszokat Doboslavka irányában visszavetették.

Mackensen tábornagy hadcsoportjának Logyschintől keletre kisebb harcai voltak. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Ünnepi istentisztelet és közgyűlés.

A rector magnificus és az egyetemi tanács beiktatása.

A debreczeni magyar kir. tudományegyetem rectora és tanácsa tiszteltet meg hívja az egyetem tanárait, hallgatóit és a tudomány iránt érdeklődő közönséget az 1015-16. tanévre választott rector magnificus és egyetemi tanács beiktatása — valamint a tanév megnyitása alkalmából 1915. évi szeptember hó 27-én tartandó egyetemi közgyűlésre és az azt megelőző istentiszteletre.

Az istentisztelet rendje d. e. 10 órakor a ref. nagytemplomban:

1. Fennálló ének: Jövel Szentlélek Uriaten . . . (A 32. dics. 1. verse.) 2. Közéneke: Te benned bízunk . . . (A XC. zsoltár 1. verse.) 3. Hymnus Mozarttól. Éneklő a debreczeni rel. kollégiumi kántus. 4. Imádkozik Sass Béla egyetemi ny. r. tanár, a hittudományi kar ez idei dékánja. 5. A 226. dicséret 1. 3. verse. Éneklő a debreczeni ref. kollégiumi kántus. 6. Záró-ének: Te szentségnek új világa . . . (A 37. dicséret 2. verse.)

Ehelyezkedés a templomban: Az egyetem tanácsa és tanárai a szószákkal szemben levő első padokban, az egyetem ifjúsága a keleti hajó déli (piac felől eső) oldalán foglalnak helyet. A hatóságok, hivatalok és tanintézetek képviselői részére a keleti hajó északi felének első padjai vannak fenn tartva.

Az egyetemi közgyűlés és rendje d. e. háromnegyed 11 órakor a kollégium disztermében: 1. Kiss Ferenc, a hittudományi kar ny. r. tanára és a tudományegyetem e. i. prorectora beszámol az 1914-15. tanévről és az új tanácsot hivatalába beiktatja. 2. Dr. Bernolák Nándor, a jog- és államtudományi kar ny. r. tanára és a tudományegyetem e. i. rectora székfoglaló értekezést tart. 3. Dr. Kiss Géza, a jog- és államtudományi kar ny. r. tanára és e. i. dékánja az ifjúsághoz beszédet intéz és az 1915-16. tanévet megnyitja.

A tizennyolc évesek behívása.

Október 15-én vonulnak be.

A hivatalos laz közli a honvédelmi miniszternek a törvényhatóságokhoz intézett rendeletét az 1897-ben született, alkalmasnak talált népfölkelésre kötelezettek bevonulása tárgyában. A renDELETEH csatolt hirdetemÉNY értelmében ezek a népfölkelők **október 15-én** tartoznak bevonulni.

A bevonulási hirdetemÉNY a következő:

A népfölkelésre kötelezetteknek az 1915. évi II. törvénycikk alapján törtÉnt behívása folytán az 1897. ÉVben született, továbbá a népfölkelÉsről vagy a hadiszolgáltatásokról szóló törvény alapján kirendelt (igénybeveti), de ezen szolgálataiból időközben elbocsátott egyÉnek (munkások, kocsisok, hajcsárok stb.) ha a megtartott népfölkelÉsi bemutató szemlén vagy utóbb bemutató szemlén népfölkelÉsi fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak, **1915. évi október 15-én** — amennyiben névszeóint felmentve nincsenek — a népfölkelÉsi igazolványi lapon feltüntetett m. kir. honvédkiegészítÉ, illetÉleg a cs. és kir. kiegészítÉsi kerületi parancsnokság székhelyére népfölkelÉsi tÉnyleges szolgálatra bevonulni tartoznak.

Ezen rendelkezés a cs. kir. osztrák népfölkelÉs behívása folytán kiterjed mindazon 1897. ÉVben született osztrák állampolgárokra, valamint bosznia-hercegovinai tartományi illetÉségű egyÉnekre is, kik a magyar szent korona országai területén a folyó ÉVben megtartott népfölkelÉsi bemutató szemlén a népfölkelÉsi fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak.

Mindazok az egyÉnek, kik önkÉntes be lépés tolytán a honvédség be vagy a cs. és kir. közÉs hadseregbe (akár mint egyÉvi önkÉntesek is) már besoroztattak, tekintet nélkül arra, hogy mely születÉsi Évfolyamba tartoznak, tÉnyleges szolgálatra 1915. Évi október 15-én bevonulni kötelesek.

Az 1897 Évi születÉsi azon hivatásos gÉz- vagy motoreke gépészeknek és rÉtkÉnek tÉnyleges szolgálata való bevonulása, kik ily gépeknél tÉnyleg alkalmazva vannak, beigazolt alkalmaztatásuk esetÉben a községi elÉljárásnál (városi hatóságnál) szemÉlyesen elÉterjesztendÉ kérelmükre az illetÉkes kiegészítÉsi parancsnokság által 1915. Évi nov. 20-ig elhalasztatik.

A bevonulók bevonulásuk alkalmával lehetÉleg erÉs lábbelit, evÉszközt, tisztítÉ eszkÉzt, gyapjuból készült alsóruhát és lehetÉleg gyapjuból készült harisnyát (kaptát) hozzanak magukkal. A bevonulás napján elfogyasztott ÉlelemÉrt 1 korona tÉritÉsi összeg jár.

A lábbelik és a gyapjuból készült alsóruhák, amennyiben a katonai szolgálataban használhatóknak minÉsítettnek, értéKük szerint meg fognak tÉritetni.

A bevonulás alkalmával a népfölkelÉsi igazolványi lap birtokosa a vasutakon harmadik (gÉzhajón második) osztályon ingyen utazik; ez a népfölkelÉsi igazolványi lap azonban a vasuti, gÉzhajó állomáson jóval a vonat vagy hajó elindulása elÉtt az állomás jegypénztáránál lebélyegzendÉ.

Azon behívott népfölkelÉsre kötelezett, aki a kitÉzött határidÉre és helyre be nem vonul, karhatalommal vezetÉtik elÉ s a katonai behívás iránt tanusított engedetlenség megbÉntetésÉsről szóló 1890. Évi XXI. t.-c. 4. §-a értelmében 2 Évig terjedhetÉ bÉrtÉnnel bÉntÉttetik.

A magyaz kir. honvédségbe vagy a cs. és kir. közÉs hadseregbe önkÉnt belÉpni óhajtó népfölkelÉsre kötelezett a törvényes korlátok közÉtt a cs. patTESTET maga választ-hatja, a törvényes szolgálatra törtÉnt bevonulása után azonban csak azon csapattesthez kérheti felvÉtelÉt, ahová mint népfölkelÉsre kötelezett beosztását nyerte.

Azon népfölkelÉsre kötelezettek, akiknek a népfölkelÉsi igazolványi lapjuk szerint UjvidÉkre kellene bevonulniok, figyelmeztÉnek, hogy a közÉs hadsereghez beosztottak ne UjvidÉkre, hanem Pécsre az oda áthelyezett cs. és kir. kiegészítÉsi kerületi parancsnoksághoz, a honvédséghez beosztottak pedig UjvidÉk helyett a 6. honvéd gyalogezred pÉtzásztóájához Szabadkára vonuljanak be.

Színház.

Müsor:

Pénteken: Rip p v a n W i n k l e, operette.

Szombaton: A r a n y v i r á g, operette.

Vasárnap d. u.: T ö k é l e t e s a s z s o n y, operette.

Vasárnap este: P i r o s b u g y l á r i s, népszimÉ.

Lyon Lea.

Bródy Sándor regényes szinjáték. ElÉször adták a debreczeni színházban szeptember 22-én.

A Lyon Lea szinjátékának mesÉje a következÉ:

I. felvonás. Az oroszok betÉrnek egy kis galíciai faluba. VezÉrtük, Konstantin nagyherceg. Lyon rabbi házába szállásolja be magát, mert halott már csodaszÉp Leáról. De a lány helyett egy vén asszony fogadja a rabbi házában. Csakhamar kiderül azonban, hogy a leány öltözött át vén asszonynak. Péntek este van. A leány a szerelmes nagyhercegnek elmesÉli a gödölýÉról szóló legendát. Lea azt a tervet forgalja agyában, hogy a herceget megöli, de apja nem enged. Lea elálszik Lyon rabbi ölÉben . . .

II. felvonás, Éjjel 2 órakor felÉbred a nagyherceg. Egy fiatal bóchert, Lea vÉlegényét, egy Josua nevű fiatal bóchert hoznak eléje. A nagyherceg azt akarja tÉle, hogy mondjon le a leányról az É javára. Leának azt mondja, ha nem lesz önkÉnt, erÉszak nélkül az övé, a falut telrobbantátja, kivÉve a csecsemÉket. A fenyegetÉs után virággal, Ékszerekkel próbálja meghódítani. De nem sikerül. És jön a falu népe élén egy százestendÉs öreggel. Lea megadja magát a sorsnak hiába atyjának minden átkozása. A rabbi felÉlti halottí ruháját és megáldja a leányt.

A lányt felöltöztÉtik. A nagyherceg jön, de Lea keresésére egy Éjszakai haladÉkot ad még. A nagyherceg a leány ajtaja elÉtt virraszt.

III. felvonás. A magyarok kiverik az oroszokat. A nagyherceg nem akar menekülni

öngyilkos lesz. De Lea az övé volt, akit végül az apja megölt.

Az előadás zsúfolt nézőtér előtt folyt le. A címszerep H a l a s y Mariska kezében volt, aki a nehéz szerep minden jelenetét a legtökéletesebb művészettel alakította. Lyon rabbi szerepében pedig K e m é n y Lajos jól átgondolt alakításával tűnt ki. A többi szereplők közül egyedül K a s s a y Károly érdemel említést a százesztendő ember szerepében.

A darabot ma este megismétlik.

—d.

HIREK.

— **A város az egyetem megnyitó ünnepén.** A debreczeni magyar kir. tudományegyetem megnyitó ünnepére a tanács képviseletében megfogtak jelenni a tanács mai ülésének határozata alapján: Márk Endre polgármester, Csóka főjegyző, dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, dr. Vásáry, dr. Csűrös, dr. Tóth tanácsosok, Kondor főszámvevő, dr. Tatay jegyző, Szabó Elek polgármesteri

— **Kitüntetett városi tisztviselő.** Némethy István, aki mint hadnagy küzd az olasz harc-téren, a Signum laudissal lett kiüntetve. A városi tanács a kitüntetett városi adókievetőt ebből az alkalmából a tanácsülésből meleg hangon üdvözölte.

— **A községi iskolaszék ülése.** Márk Endre udv. tanácsos polgármester szeptember 25-én, szombaton délután 3 órára a községi iskolaszéket, úgyis mint óvodai felügyelő bizottságot a városi kistanácsstermében tartandó ülésre összehívta. Tárgy: Az I. sz. gazdasági ismétlőiskola 1914. évi költségvetése. Óvónők, menházvezetők és da-kák kérelme drágasági pótlék iránt.

— **A város tehen és juhvásárlása.** G u n e r tanácsos juhok és tehenek beszerzésére 100,000 koronát kér. A tanács a közéletme-zési alaphól kiutalványozni rendeli.

— **Mezőkövesd ajándéka Vilmos császár-nak.** A belügyminiszterium útján a legközelebbi napokban a magyar iparművészet néhány remeke indul utnak Berlin felé. Asztalterítők, tarsolyok, vállkendők, kötények ezek, amelyeket egy mezőkövesdi matyó asszony, Árvai Borbáli küld a világ egyik leghatalmasabb uralkodó-jának, Vilmos császárnak. A szegény asszony, akinek az ura a háboru kitörésekor bevonult, nem tartja persze illendőnek, hogy személye szerint érintkezzék a német császárral, tehát közvetítőt kért meg: Kiss László mezőkövesdi plébánost, aki ékes német levélben ajánlja fel a császárnak és és családjának a mezőkövesdi holmit. A belügyminiszterium vállalkozott a magyar népies művészet igazán sikerült szín-pompás termékeinek közvetítésére és ilyen módon a német császári palotában nemsokára megjelennek a mezőkövesdi terítők.

— **Megógott dinnyecsősz.** A kabai elő-járóság telefonon jelenti, hogy Szépei Ferenc 74 éves dinnyecsősz, a konyhóban tűzel ra-kolt, elaludt és a konyhóval együtt megégett, ahol ma reggel megszenesedett holttestére akadtak.

— **A háboru költészete.** (Szemelvények.) A tanuló ifjuságnak írta és szerkesztette dr Vajda Gyula állami felsőbb leányiskolai igaz-gató. Soha, még egy nemzelnél sem fonódott össze háboru és költészet annyira, mint ná-

unk. Egy év alatt közel tízezer költemény-írtak a dalos, a bátor, a hős magyar kato-náról, a sebesültekről, anyák és hitvesek szent fájdalmáról, áldozatkészségéről, a dia-dalokról és mindnyájunk édes-bus reményé-ről: katonáink visszatéréséről. A szerkesztés művészi gondja a háboru egész történelére kiterjed. Ófelségéről, a királyról szóló erőtel-jes, gyönyörű költemény. Sz á v a y Gyula hatalmas verse a prólógus. — A könyvet Rózsavölgyi és Társa budapesti cs. és kir. udvari zenemű- és könyvkereskedő igen csí-nos, kedves formában, szép nyomással adta ki s úgy nála, mint az összes hazai könyv-kereskedésekben 2 koronáért megszerez-hető.

— **A hadikölcsön előkészítése.** Ausztrá-ban és Magyarországon egyaránt teljes erővel folyik a harmadik hadikölcsön előkészítő-mun-kája. A nagybankok vezetői újabb megbeszélést folytattak Teleszky János pénzügyminiszterrel, amely előreláthatóan minden további megbe-szélést feleslegessé tesz, úgy hogy a hadiköl-ksön aláírási feltételeinek publikálása most már kizárólag a kormány elhatározásán mulik. Késztelen, hogy a kölcsöntípusa és egyéb feltételei újból olyan kedvezőek lesznek, hogy az ország minden rétegében kedvező fogadta-tásra találjanak és azokat a rendkívüli össze-geket, a melyeket a kormány és a fogyasztó-közönség küjönösen a termelők kezéhez juttat-tott, — az államkincstár az új járadékra esz-közöndő jegyzésekben jórészt viszont fogja lá ni.

— **Az élőállatok súlyának maximális ára.** Rostás István előterjesztésére a tanács ki-mondta, hogy felír a miniszterhez, hogy te-kintettel a túrhe kten husrágaságra a kor-mány állapítsa meg a sovány és kövér se-rtések és marhák élősúlyának maximális árát. Ugyancsak kéri a minisztert, hogy a város-nak adjon jogot mindennemű élelmiszerek-nek maximális áron rekvirálására. Végül felír a tanács a miniszterhez, hogy az élelmi-szer uzora ügyek lehetőleg sürgősen (8—10 nap alatt) intéztessenek el végérvényesen.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelenté-ték be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Ballai Teréz ref. 69 éves, Mandre Józsefné Szilágyi Sára ref. 52 éves, Hatvani Gábor ref. 8 hónapos, Balog Istvánné Nagy Zsu-zsanna ref. 55 éves, Erdei Ferenc ref. 26 éves, Hankus Károly ág. hitv. evang. 29 éves, Tasnádi Eszter ref. 14 éves, Babicsák Jó-zsefné Darai Julianna r.f. 47 éves, Nagy Erzsébet ref. 16 éves, Gönci Andrásné Cül-lög Julianna ref. 43 éves, Ollár Jolán ref. 7 éves, özv. Simon Józsefné Szilágyi Erzsé-bet ref. 72 éves, Szarvas József ref. 7 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályi végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulóul felvétetik.** Jelentkezhetnek délelelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivata-lában, Darabos-utca 7.



Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Daniél.

69.

— Ugyan mikor . . . Hiszen egészben nincs több husz évesnél . . .

— Bizonyos, hogy aki egyszer táncolni látta, soha el nem feledehti . . . mikor karjait hátra vetve, mosolyogva repked . . . a legszebb látvány a vi ágon!

A táncosnő kocija a Rocher-utca egy sötét régi, nagy bérkaszárnája előtt állt meg. A földszintet apró bolocskák foglalták el ame-lyek egyikének piszkos cégtábláján a következő név volt olvasható:

— Papeant Viktor satj- és gyümölcsárus.

Ide lépett be a National Lyriques cillaga

— Jó napot, Pageant asszony!

Egy mintegy negyven év-s, sárga arcu, zsiros, fekete-haju asszony, ki épen egy szurtos kis cseléd kosaraba burgonyát mert ki, minde-mohóság nélkü feléje fordult:

— Jó napot, asszonyom!

— Hogy van a leánykájál

— Elég gyenge bőrben van, szegény Berthe! . . . — dünnyögte az asszony, — akit láthatólag százsorta jobban érdekelt a marká-ba olvasott pénz, mint a mostohaleánya egész-sége.

Második felesége volt Pageantnak, akinek özvegy ember létere már volt egy gyermeke a kis Berthe, aki csak később, a balletkarba lépve, vette fel a fantasztikusabb Bertile nevet több oka volt arra, hogy gyűlöje az első számú Pageant asszony leányát. Minenekelőtt a saját csemetéi miatti irigység. Egy fia és leánya volt, kik épen a lépcső karfáján csuszáltak lefelé. Aztán az eplenállhatatlan hivatás tánc-iránt, amit a kis Berthe anyjától örökölt, Pageant annakelőtte egy vándorcirkusz akrobatája volt s első feleséget onnan szerezte, s a kis Berthe is már négyéves korában anyja vállán állt fellábon, a táncoló paripa hátán.

A jelenlegi Pageantné parasztasszony volt s mélységesen megvetette a komédiás népséget. Ugy vélte, hogy azok a bűnt már a vérükben viselik. S ha már el kell vesznie, kezdje legalább elég korán, hogy szülei is nye-reséget lássanak belőle. Ez volt az elve. Hango-san ugyan nem nyilvánította, de ádáz haraggal volt eltelve s kis Berthe iránt aki dacára annak, hogy a táncos mesterségre vetemedett és már tizenhatodik életévébe lépett, semmi hajlandó-ságot sem mutatott a legalább jövedelmező kacérság iránt.

— Hogyan. Pageant asszony? Berthe rosszabbul volna? . . . megengedi, hogy be-menjek hozzá? — Foytatta szelid bájjal Flavi-ána. — Jó hirt hozok számára. Képzeltje, kitün-nően sikerült a vizsgájá . . . bejutott az első négyes e.

S miután a gyümölcsárusné felelet helyett egy szomszéd boltosnéval készült eszmecezerébe bocsátkozni, még megkérdezte:

— Apja benn van a kicsikénél?

— Az apja? — morogta a másik — an-nak ugyan egyéb dolga van. Mikor a vásárcsar-nokból hazajön bemegy a városba. Tudja, pad-lókefélő . . . egyik miniszteriumban is kefél.

Ezt igen büszkén mondta, de csodálatos-képen nem észlelte szavai hatását Flaviánán.

— Felmehetek Berthehez?

— Tessék . . . itt a kulcs! A fiam majd felvezeti.

S kiharsogott az ajtón:

— Totor!

Mert a Pageant-család fiusrjadékat, csak-ugy mint ayját, Viktornak hívták.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Szolid férfi és nő ügynökök,

akik egy törv. védett hadiemlék eikket, amelyet bármely fénykép után el lehet készíteni, magas jutalékkal minden községben kerestetnek.

Wittler, Prag, Szmezcza 7 a.

: : Butorozott : : tágas szobát

keresek, **konyhával,**
esetleg **előszobával.**

Ajánlatok az ár megjelölésével:

„Csendes lakás”
cimmal, kiadóba.

Kávét

5 kgr. finom zamatut Kor. 21.—
1 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.—
árban szállít bérmentesen

Obernyik és Társa, Fiume.

AranyJános-u. 7. és 9.

szám alatt

Három szoba mellékhelyiségekkel;
Két rendbeli egy szoba, konyha és
két nagy raktárhelyiség

a z o n n a l k i a d ó.

Értekezhetni

Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

Kávé

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, 5 kilós próbaszák II.— kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea 2.20 K. Cim: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.

Megvételre keresek

jókarban lévő

National-

kontroll kasszát.

Typus, gyári szám és ár megjelöléssel kérek ajánlatokat: Ferenczy Károly névre (51865).

Schwarz József hirdetési irodájába,
Budapest, Andrássy-ut 7. szám.

Huskivonatok külön árajánlat mellett.

Pácolt marhahús kgként dán koronákban	1:50
Gouda téglasajt	1:30
Asztali sajt	1:45
Maláta kávé (rozsa)	—'62
Pergelt kokus	1:50
Gyufa, ezre	11:—
Mandola- és Marseille szappan	—'85 és —'65

Ajánlatom csak waggonszámra szól

Hakon H. Salomon, Copenhagen K.
Brolaggersträde 11.

Sürgöncim: „Hartakon“

Német levelezést kérek.

Hadbavonulás miatt

500 méter finom
férfi ruha szövet,
finom kamgarnok
és finom schewiottok
jutányos árban
e l a d ó k.

TELEKI JÓZSEF
Budapest, Erzsébet-körut 42. sz.

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen, kifogástalanul
és jutányos árban készít


HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.